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Debrecen kultúrpalotája.
Még mindig a telekkérdés.

Meg más, kisebb városok már 
regen megépítették kultúrpalotáikat, 
Debrecenben nagyon nehezen jut dű­
lőre a kérdés, pedig talán nőm
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pénzkérdés a megvalósítás 
hanem a íelekkérdésben való 
ratlanság. mert aa 
pénzsegélyt nyújt ;

akác
lö cl
ilya, 

liatáro- 
állaui is tetemes 
5 építkezésre.

Több telket vettek már kombi­
nációba, azonban nem tudtak végleges 
megállapodásra jutni, pádig a múzeum 
mostani telkét, Csokonai Vitéz Mihály 
szülőházát is e célra vásárolták meg 
a Hatvan-utcán ; miután pedig c célra 
kicsiny a telek, elhatározták a szom­
szédos Lichtsehein-báz kisajátítását is, 
melyre az engedély már meg is ér­
kezett.

Térte azonban nem fog sor ke­
rülni, mert a múzeumi bizottság a 
tervet teljesen elejtett és, újabban a 
Pétert!a-utca. elején levő helyőrségi 
fogház tőiket szélűéite ki. Hz a terv 
is nehezen valósítható meg, mert a 
telek kicsiny és hogy a kultúrpalota 
céljaira alkalmassá legyen, meg kel­
lene vásárolni hozzá a szomszédos 
Rottler-féle házastelkct is, ami ismét 
rengeteg költségbe kerülne.

Maga a,városi tanács ' azon van, 
hogy a'kultúrpalotát városi telken kell 
elhelyezni. Két telek is van kombi­
nációban. Vannak, akik a jelenlegi 
honvéd kaszárnya helyére szeretnék 
helyezni, miután a kaszárnyát ki fog- 
iák helyezni a Nyúlásra, viszont a 
közkórház mai telkén való elhelyezé­
sének is, sok hive van, miután az 
»egyetemi kórház a Nagyerdőn fog
[felépülni.

Döntés azonban a kultúrpalota 
.elhelyezése ügyében nem történt, mert 
előbb a várbsi tanács kérdést intéz a 
mérnöki hivatalhoz, hogy mibe kerül 
a muzeuui-bizottság által javasolt el­
helyezés, illetőleg a Röterti a-utcai 
Rottler-félo telek megszerzése. A ta­
nács csak a mérnöki vélemény beér­
kezése után 
dönteni.

fog a telekkérdésben

i gfflST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón éa Ízlésesen készei a Dob«
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ji rc/ormátus egyház ügyei.
Prasbytsri gyűlés.
A rét. egyház pre3byteriuma vasárnap 

! delelő» gyűlést tartott. Számos fontos ügy 
I szerepelt; a napirenden. Köztük a leúnygim- 
! uázium felállítása, amelyre nézve az egy- 
I hazkerűlet kérte az egyház hozzájárulását.
I A. pres’oyterium a fontos kérdést egy kül- 
! döttségn.'k adut ki előkészítés céljából.
I A gyűlés lefolyásúról az alábbi íudó- 
[ sitásimkban számolunk be :

Diosöfi József lelkészelnök nyitotta 
I meg a gyaisst,' világi részről Kovács József 

főgondiiok elnökölt. Az előadói teendőket 
Somogyi Pál főjegyző látta el.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hite­
lesítése után Pénzes Sándor gazdasági bi­
zottsági elnök előterjesztést tett a pénztár 
dolgában, tisobán János pénztárnok beteg s 
a helyettesítésével Marton Gyula preabytert 
Uzták meg, a mihez a presbytertum hozza 
is járult.

Az előadó bejelentette,' hogy K. Kiss 
József nyug..főginmáziumi tanár presbyter 
elhunyt. Emlékét jegyzőkönyvileg megörö­
kítik, helyére Várrny János potpresbytert 
hívtak bo. Ugyancsak elhalt időközben Zong 

,Jap03 népiskolai tanító is”. ' FSThiviak az 
iskola székét, Hogy a megüresedett állás 
betöltésére tegye meg javaslatait.- Az el­
hunyt érdemes tanító emlőket jegyzőköny­
vileg megörökítik s helyét a presbyterium- 
ban Szendy Imrével töltik be. Fgyszersmint 
szükségesnek látták, hogy a tanitók teme­
tési költségeit iiletöieg egy nörinativumoc 
állapítson meg az egyház s erre nézve ja­
vaslattételiéi egy küldöttséget bíztak meg, 
amelynek Szele György elnöklete alatt 
l’énzes Sándor, Juhasz Ignác, Török Gábor, 
Kecske,s István lettek a tagjai.

Csákv János, az uj gazdasági gondnok 
állására való meghívását köszönettel fogadta.
A választás elken azonban több' presbyter 
felcbb.ezéit adott be, amelyet felterjesztenek ] 
az egyházmegyéhez. Az égyiiázi ügyész elő­
terjesztést tett Kostyál Frigyes és Kálmán 
András 100—1U0 koronás hagyományairól.

Az egyházkerület az állam, debreceni 
egyház és a város támogatásával a ref. fel­
sőbb leányiskolával kapcsolatosan leány­
gimnáziumot akar felállítani. Az egyházra 
vár £ét tanszék létesítése. Az ügyet elő­
készítés végett kiadták egy küldöttségnek, 
amelynek Dicsőti József és Kovács József 
elnöklete alatt dr. Baltazár Dezső, Pénzes 
Sándor, Szele György, Marton. Imre, dr. 
Bacsó Dezső, Somogyi Pál, K. Tóth Kálmán 
és a felsőbb leányiskolának két igazgatója 
lettek tagjai.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 300 
korona segélyt kér.

Márton Kálmán : Amíg a tanitók fize­
tése rendezve nincs, addig — úgy gondolom — 
az egyház obligóbaii van. . .

Dicsciß József: Tekiuteftel lesz erre 
a gazdasági ■ tanács is. Oda tegyük a ké­
relmet. _ ,

’ A presbyterium oda tetté. Az előadó

bejelentette, hogy a gazdasági bizottság a 
Csapó-kerti istentisztelet céljára szo'gáló 
padok színjét kijavíttatta. A:: jmaházi szolga, 
Tiltó8 Ferenc havi illetményét kérelmére 
h koronáról 8 koronára emelték fcT A 
Csapó-k rti függetlenségi es 48-is olvasó- 
kör 8500 korona jelzálogos kölcsönt kér. A 
előadó javasolja, hogy — mivel leült'-- 
egyesületről van szó, — kivételesen 500C 
koronát szavazzon meg az egyház, illetv 
menjen bele a kérdőn érdemleges tár­
gyalásába”.

Jtjhász Ignác presbyter hosszasabban 
és meggyőző érvekkel bizonyltja, hogy a 
kérelem nem teljesíthetetlen és etry‘kis 
méltányossággal megadható a 8500 korona.

Dicsöli József vitásnak tartja a kin­
dest a javasolja, hogy adják ki a gazdasági 
bizottságnak.

Juhász Ignác ismételten hangsúlyozza, 
hogy egy kulturális egyleten segíteni kel!, 
tizuvazzak meg a kölcsönt ea folyósítsák 
akkor, ha lesz pénz.

Az elnök szavazást rendelt el, amely­
nek eredménye az lett, hogy az ügyet át­
teszik a gazdasági bizottsághoz. Több kiaebu 
ügyét intéztek el még ezután.

iszlájag
tárgyalását.

Ülés a képviselőházban.
1913. március 3.

Tisza István gróf 10 óra után nyitja 
meg az Ülést. Ülnöki előtárj«sütések és un­
tak ben:u atasa után a Ház harmadszori ol­
vadásban is elfogadja & szombaton letár­
gyalt javaslatokat.

Napirend szerint következik a tanitók 
fizetésrendezéséről szóló javaslat.

Elnök jelenti, nogy a beteg kuimszmí. 
niszlsrt balogli Jenó igazsagügymiuisztei 
képviseli.

Siegesou József előadó ismerteti a 
javaslatot, mint amely megszünteti a tanítok 
nyomorát, mert fizetésüket 50—40 százalék­
kal emeli föl. A javaslatot elfogadásra 
ajanlja.

Balogh Jenő igazságiigymfniszter: A 
magyar parlament kötelességet teijesi;], a 
mikor a javallatot tárgyalja és m gs/.a- 
vázzá. Azért képviseli ,ő a kultuszminisztert, 
mert mint kultusz-állumititkár, ö is tiizre- 
muködő'.t a javaslat megalkotásában. Évekig 
volt professzor, szolidárisnak érzi m ,gát a 
tanítósággal és örül, hogy végre megkapják, 
amire várták. Kvi 4 millió korona többletet 
jelent a javaslat a tanítóságra. Szükség volt 
erre és hiába mondja az ellenzék, hogy a 
javaslat nem kielégítő, mert amikor ők kor­
mányon voltak, ezt sem csinálták meg, 
Utóbbi időben erős támadások jelentkeztek 
a tanítóság körében. Fieyelmeztet arra, 
hogy a 32000 főnyi tanítóságból 30000 tel-

vizvezeiék, csatornázás és központi föiési vállalata 
DEBBECZEN, Miklós-U 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
cloaettéket, szabadalmazott fagymentes udvari olosettet, kagylókat 
éa kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, száritó készü­
lékeket etb, — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban számítom. \5i
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jeSen tavoltartja magát a mozgalmaktól, a 
nialyck a tanítók országos szervezetéből in­
dulnak ki, amelyre az elózö kormány böl- 
ácsdégo folytán a kormány ingerrenciát 

nem gyakorolhat. Legalább is groteszk, in ­
kor a tanítóság egyik kezével fizetésemelé­
seit könyörög, a másikkal pedig fenyegetőj­
ük, folytonos gyülésezésüket, 'utcai demon- 
Hfráeióikat nem nézheti jó szemmel a kor­
mány. Lehetetlen azon kijelentésük, hogy 
esak olyan rendezést fogadnak el, amilyent 
ők kivannak, nem évi 4, hanem évi 33 mil­
lió emelést.

iX-zehasonlitja a tanítóság helyzetét 
az egye') latainer foglalkozásuakéval és 
megállapítja, hogy helyzetük lényegesen ja­
vult. Részletesen ismerteti a javaslatot. Az 
automatikus előléptetésnek nem barátja, 
meri a tehetségnek utat kell engedni. A 
jav.-i-i.it szerint a tehetséges és szorgalmas 
tanr.uk so ion kívül is előléphetnek, lilfoga- 
d.í.ra ajauija n javaslatot.

Gieswain Sándor elismeri, hogy a ja­
vasát: jclentékony hajadást jelent, azonban 
mi;vi- n jóakarata mellett is olyan hibái van­
nak, melyek miatt örökös lesz az elégedet­
len; r. X térti és nő tanítóknak egyenlő 
tizetcst kér.

Evetovica Sándor helyesli a javaslati 
intencióit es elfogadja a javaslatot.

Daniján Vazul (román nemz.) a román 
tanítók helyzetet vázolja, nemzetiségi szem­
pontból bírálja a javaslatot, melyet nem 
fogad el.

Gieswein Sándor határozati javaslatot 
nyn.jt he, hogy a tanítók ez év január else­
jétől visszamenőleg kapják a felemelt fize­
tést. A javaslatot egyébként átdolgozás vé­
gett adjak vissza a kultuszminiszternek.

Evetovics János hozzájárul a javas­
lathoz.

Damján Vazul nemzetiségi szempont­
ból bírálja a javaslatot.

Zalán Gyula és Antal Géza elfogad­
ják a javaslatot. Ezután a Ház általánosság­
ban elfogadta a javaslatot. Megállapítják a 
holnapi ülés napirendjét. Kitűzik holnapra 
a tanítói javaslat részletes vitáját és utána 
a választójog tárgyalását. A választójog 
napirendre tűzésénél a munkapárt nagy él­
jenzésben tört ki.

az összes nagyhatalmak kiküldik delegátu­
saikat, akik szintén részt vesznek e bizottság 
munkálataiban. E bizottság foglalkozik majd 
azzal a kérdéssel is, hogy a szövetséges 
balkáni államok milyen arányban vállalják 
a török allamadóseag cg.y részét.

Szotia, már eins 3.
Beavatott körökből származó hírek sze­

rint a hatalmak legközelebb diplomáciai lé­
pést fognak tenni a bolgár kormánynál és 
azt a kérdést intézik majd hozza, hajlandó-e 
elfogadni a hatalmak közvetítését a béke­
kötés érdekében. A politikai körüket latható 
megelégedéssel tölti el az a hir, hogy Tö­
rökországban nagy a hajlandóság u béke­
kötésre.

Drinápoly sorsa.
Konstantinápoly, máre. 3.

Az orosz nagykövet a portánál lépést 
tett annak érdekében, hogy Drinápoly egész 
polgársága engedélyt nyerjen a város el­
hagyására. Hív szerint Giers orosz nagykövet 
a portának néhány olyan módozatot a figyel­
mébe ajánlott, amelyek alkalmasok volná­
nak a békekötés megkönnyítésére.

Athén, márc. 3.

Csend
a Balkánon.

Folynak
a béketárgyalások.

Nincs nevezetes bit' a Balkánról. 
Nyíltan és titokban folynak a béke- 
tárgyalások, amelyekben nagyon bíz­
nak. a hadviselő főlek megunták a 
háborút es belátják, hogy semmit sem 
érhetnek el s igy inkább békét kötnek.

Vizsgálnak a nagyhatalmak.
A nagyhatalmak, amelyeknek kezébe 

Törökország ügyét letette, mindenekelőtt 
azt fogjak vizsgálat tárgyává tenni, haj­
landók-e a szövetségesek Európa közvetíté­
sének elfogadására es vájjon az ellenséges­
kedések újból való megkezdése óta változ­
tak-e azon feltételek, amelyek mellett haj­
landók voltak a békekötésre.

A bábom folytán előálló pénzügyi kér­
déseket egy francia delegátusokból álló 
Szakértő bizottság fogja a francia külügy­
minisztériumban tárgyalni. Ha n békekötés 
alapjaira nézve megegyezés jöu létre, akkor

Vármegye.
Nem lesz rendkívüli megyegyii-

lés. A kormány ellen tudvalevőleg dr. Ju­
hász Kagy Sándor SS társával bizalmatlan- 
sági indítványt tett, miután hire járt, hogy 
c hónap közepe táján rendkívüli megye- 

j gyűlés lesz. Mint értesülünk, a rendkívüli 
megyegyülés elmarad és sz önálló indítvány 
is a rendes, tavaszi közgyűlés elé kerül, 
miután a rendkívüli megyegyülés összehívá­
sát maguk az aláírók sem kérelmezték és 
csak a legközelebbi megyegyülés napirend­
jére kívánták kitűzni a bizalmatlansági indít­
vány tárgyalását.

Gyufaoldatot ivott. Petkó Mihály 43 
éves bajdndorogi földműves a műit hét 
egyik napján összeperelt a feleségével, de 
az‘ asszony, úgy látszik, jobban győzte szó­
val úgy, hogy a gazda dühében két pofon­
nal némitotta el. Erre aztán az asszony 
összeszedte a sátorfáját és elhagyta az nrát. 
Petkó Mihiúly persze ezután bánta a dolgot, 
de hiába próbálta meg, az asszonyt nem 
tudta visszacsalogatni. E miatti elkeseredé­
sében aztán Petkó Mihály két pakli gyufát 
feloldott vízbe és a veszedelmes folyadékot 
megitta. Szerencsére elég korán észrevették 
a tettét s nem volt késő még az orvosi se­
gítség. Az életunt állapota igy nem is sú­
lyos. Az esetről a hajdudorogi elöljáróság 
jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek.

Macevónál a görög sereg meg­
támadta és szétverte a törökökét. 
A törökök megfutamodtak és nagy 
veszteséget szenvedtek.

Konstantinápoly, márc. 3.
Mabmut Sefket pasa az újságírók 

előtt kijelentette, hogy teljesen alap­
talan az a hir, mintha a török kor­
mány kész volna lemondani Dviná- 
polyről.

Pótcvvar, márc. 3.
A monarchia és Oroszország kö­

zött teljesen helyre állott a békés 
viszony. Ennek demostrálására a cár 
egyik nagyherceget legközelebb Becsbe 
küldi.

Öngyilkosság 
a kézfogó után.
Életunt menyasszony.

A debreceni kir. ügyészségnek egy
öngyilkossági esetről tettek tegnap jelentest 
a hibarmegyei Konyát községből, E?v
menyasszony dobta el magától az életei, 
egy nappal a kézfogója után. Az eső; rész­
letei a következők :

Csordás Eszter, egy kouyari földmives 
leánya pénteken váltott jegyet egy Dávid 
Ferenc nevű odavaló legéuynyel. A V;áuy 
nagyon szerette a kedvesét a csak az za­
varta meg a boldogságát, hogv a családi
helyzete nagyon zavaros volt. Édes anyja 
vadházasságbaii óit az apja testvérével s e.; 
az állapot nagyon elkeserítette. Még a kez- 
fogóján sem tudta ezt felejteni, sőt folyton 
azt emlegette, hogy majd meglássak, ez viszi 
őt a sirba.

a leány különben nem is lakott a:: 
anyjánál, hanem a szomszédjukban, Major 
Gábornénál tartózkodott. Ott folyt le pénte­
ken este a jegyváltás is, amely alkalomból 
aztán a jegyes-pár a meghívott társasággal 
együtt sokáig fenidőzött.

Ennek dacára is Csordás Eszter más­
nap, szombaton reggel korán felkelt. Alig 
aludhatott pár órát, sőt egész bizonyosan 
ébren töltötte ezt az időt a sötét tervével 
foglalkozhatott. Reggel felkereste az édes 
anyját, de nem talált otthon senkit. Tudta, 
hogy hol áll a kulcs s igy bemehetett q 
szobába. Ott aztán a mestergerendára fel­
akasztotta magát.

Édes anyja csak órák múlva tért 
haza. Az ajtót zárva találta és a kulcsot 
sem lelte sehol. Erőszakkal, a zárkifeszité- 
sével juthattak be a lakásba. A szobában 
ekkor már élettelenül csüngött a zsine­
gen a fiatal leánya. A teste ki voll 
hülve.

Értesítették az esetről a községi elöl­
járóságot, amely megjelent a helyszínén a 
községi orvossal s konstatálták, hogy a 
leány önkezével vetett véget az életének. 
Bűncselekmény tehát nem forog fönn. A 
debreceni kir. ügyészség ennek folytán táv­
iratilag megadta a temetési engedélyt.

APOLLO
mozgó színház;

Plao és Mlklós-u. sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

iXét sláger ! Bsensáolós I
Mine Fődre a leghíresebb olts* színésznő fel­

léptével
A. MODBÜLlJ. Dráma U felv.

Bajazzó. Színmű 2 felv. — Hephlsto,
vígjáték. — Becsapott Willi, bohózat.— 
„Pathé Híradó“ multheti események. --

Az utolsó garas, humoros.
Legközelebb í Újdonság!

A érén sESámolyánál.
Dráma 5 felv.

Piac-u. 69. Blattner-féle üzlethelyiség megnagyobbitví 
28 m. hosszúra, 5 ni. utcai fronttal, pincékkel, í. év május 
hó 1-től kiadó. Értekezhetni Emann Salamon cégnél, piac-u. 81|
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A táoc élete-
A Szabad Iskola 
előadásai.

Drumar Janos, mai előadásán — mely 
altéról eg az eredetileg hirdetett műsoroktól, 
nem 5 érakor, hanem 6 órakor kezdődik — 
a"tánc ethikajéról cs aesthetikájáról fog
beszélni.

Klóadásának vázlata a következő :
1. Kailiopeia. Narkissos. Antik choru- 

sok. a dithyramb tánca. Bacchanáliák. 
Piiryné. Alméh. Salome. II. Laokoan. Beetho­
ven VII. symphoniája. Chopin praeludimai. 
Durcan Izidora. 111. A tánc élete olasz, 
francia, spanyol és nemet földön. A nem­
zeti tánc.

a zenei illusztrációkra vállalkozni szí­
vesek voltak:

Drámái• nővérek (Mendelssohn : Olasz
symphoniája.

.Horváth Magda (Graun : Gigue),
Losouczy Irma (Bach : Saraband).
Hr üss Mariska (Moszkovszky:' Ta­

rantella).
Losonca.}’ Irma (Beethoven : Rondo).
Freund Böskc (Sauer: Le ho de 

Vienne).
Dörre. Ilona (Bach: Bourse).
Juss Jolán (Corelli : Gavotte).
kasztig Erzsiké (Riff: Rigindoa).
Drumár nővérek (Mozart: Menuett).
Fialka Sárika (Grieg: Menuette).
Reichen] Lilly (Ra win a : Bolero),
Bailay Margit (Brahms: Magyar tánc).
Bomogyi Etelka (Chopin: Mazurka).
Balázs Magda es Lusztig Júzsu (Csaj- 

kovszky: Trepla),
Austerlitz Margit (Chopin: gis moll 

Polonaise).
A Bi na dísztermében megtartandó ezt 

az előadást; melyen (a páholyok kivételével) 
teljesen díjtalanul lehet rcsztvenui, mele­
gen ajánljuk az érdeklődő közönség figyel­
mébe.

A Debreceni 
vonósnégyes társaság 

első koncertje.
Debreceni vonósnégyes! Debrecen ze­

nei kultúrája fejlettségének elvitazhatlan 
tanujrle ez az uj zenei intézményünk, melyre, 
nem tagadjuk, büszkeséggel és megelégedés­
sel tekintünk. A debreceni zenei oktatás 
iutenzivitása már előkelő publikumot terem­
tett a kamarazene magasabb rangú élve­
zetének s igy nem kell csodálnunk, ha a 
bátor kezdemeuyezés teljes elismerésre es 
sikerre talált.

A Debreceni vonósnégyes társaság tag­
jait nem keli bemutatnunk a közönségnek : 
Íínei életünk kiválóságai ők, kiknek legna­
gyobb részük vau városunk zenei életének 
megteremtésében. Füredi Samu, dr. Szilágyi 
Imre, Piribauer Ferenc régi ismerőseink, 
Füredi Sándor nemrég lett dísze a debre­
ceni zenedének, hogodümüvószote Berlinen 
C3 Budapesten át jött diadalmasan. Piribauer 
Ferencet gyásza miatt dr. Füredi Lajos he­
lyettesítette, ő is Füredi-testvér s evvel 
t'iv’get. mondtunk.

Nem a köteles udvariassági, de az igaz 
elismerés hozza magával, hogy a vonus- 
négyes társaság vendéginiivésznöjóröl emlé­
kezzünk meg először : Füredinó Molnár Mar­
git zongoraművésznőről. Bájos, fiatal jelen­
es ; a zongora mellett technikája, bravú­
ros* ága, dinamikáin, láradhatlaii lrisseségo 
prtit mutat. Tónusának előkelősége, finom 
Biese, melyet egy tichumaim darabban cső- 
rialtn ik legjobban, emlékeztet egy világhíres 
Magyar művésznőre: Ripper Alico-ra; ToI- 
fogasa, eredetisége, benső atérzéso e mellett 
Varosul a kitűnő technikával. Igazán nagy 

volt»
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A vouosok Beethoven C moll vonós­
négyesévé! mutatkoztak be, melybe» kivált 
eiveztük az első hegedüvezető tökéletes­
séget. A Mennetto s az Allegro kifogástalan 
összjátékán meg sem erzett, hogy nem ere­
deti összetételében játszott a vonósnégyes. 
Teljes szépségében bontakozott ki Mendels­
sohn d. dur vonósnégyese ; Dr. Szilágyi 
Imre (II. hegedű), Füredi Lajos (viola), Fü­
redi Samu (cello), Füredi Sándor I. (hegedű).

A szépszámú közönség különösen me­
legen ünnepelte az előadókat, mintha érez­
tetni akarta volna örömét is a felett, hogy 
nem is kell idegenből hozatnunk művészeket, 
mert az orchestral^ zene után legfelsőbb 
zenei műfajnak, a kamarazenének illusztris 
művelőit Debrecen zenei világa már saját 
erőiből szolgáltathatja.

A második hangverseny áprilisban 
lesz. (dr.)

Kidobott százezrek
Könnyelmű gazdálkodás.

Banküzlet, melyre a város ráfizet.
Tudvalevőleg a város kilenc és 

fél millió függő kölcsönt vett fel 6. 
illetőleg 6 és fél százalékos kamatra I 
a múlt évben oly súlyos feltételek ; 
mellett, a milyenek a megnehezült 
pcnzviszouyok voltak. Már akkor rá­
mutatott a „Debreceni Újság“ arra, 
hogy súlyos károsodások fogják érni 
a várost, mert a milliók után, amiket 
a helyi pénzintézetekben helyezett el 
a város, csupán 5 százalékos kama­
tot kap.

Megtörtént az a példátlan eset, 
hogy a város, mely valóságos jóté­
konyságot: gyakorolt a helybeli pénz­
intézetekkel, százezreket fizetett rá a 
saját pénzére. A puszta vesztesége 
1913. január l-én pár korona Injával 
204.000 korona volt a takarékbeté­
tekben. a folyó számlával együtt pedig 
csaknem negyed millió. Történt pedig 
ez oly időben, mikor a bankok 7, S, 
sőt 9 és lo százalékot is fizettek us 
szívesen fizették, csakhogy pénzt kap­
janak.

Hogy milyen könnyelmű gazdál­
kodás ez, mutatják a szenvedett vesz­
teségek. melyeket természetesen a 
keservesen potadózó polgárságnak kell 
megfizetni. A milliók javarészben el 
is fogytak és a jövő évre már nem- 
csak a teljes kamatot kell fizetni, ha­
nem gondoskodni is kell a töke vissza- 
fizetéséről, vagy pedig az uj pagy- 
kölesön beszerzéséről, ami a mostani 
pénzviszonyok, mellett csaknem a kép­
telenséggel határos.

Hogy mi lesz az ilyen könnyelmű 
gazdálkodás következménye, nem ne­
héz kitalálni; oly nagy és nehéz ter­
hek fognak szakadni a közönség vul- 
laira, hogy azt lehetetlenség lesz ki­
bírni. De azért a többségi párt még 
mindig a régi, óvatos rendszert üti a 
maradiságácrt, mert nem akart neki- 
rohanni az adósságok tengerének.

Nincs koksz. A város uj tárházának 
építése körül sz-fruos késlekedés történt, 
aminek következtóbeu úgy a boltokba, mint 
a lakásokon későbben költözhetnek be a 
bérlők, ami viszont a város kára. A tanács, 
miután a helyiségek még nedvesek, úgy ha­
tározott, hoísy azokat mesterséges uton-

fiitéssel szarul at ja ki, azonban itt meg az a 
baj, bogy a központi ftiiéa kokszra van be- 
rendezve, koksz pedig nincsen, a világítási 
vállalat sem képes szállítani. Miután a bér­
lők nem költözhetnek be március közepén a 
boltokba, a tanacs megkereste a Debreceni 
első takarékpénztárt, hogy az ideiglenes bó­
dékat április 1-ig tartsa fenn.

Szerződés a munkáakert-agyeaü- 
lefitel. A debreceni munkáskert-egyesiilet 
tudvalevőleg a város körüli földeket ki­
bérelte :v várostól, A tiszti főügyész el is 
készítette a szerződést, azonban az egyesü­
let- nem tette le a kikötött biztosítékot, a 
tanács megkereste az egyesület elnökségét, 
hogy a biztosítékot a kellő összegre egé­
szítse ki.

Veszedelme» állatbetegség. A vá­
ros gulyájában veszedelmes bet- gség ütött 
ki, mely elles közben támadta meg a teb-- 
neket, melyek közül sok a borjavai egv .it 
elpusztult. A varos nagy kárt szenved tv 
mert csak keny-z-rvág tssal érték -sith . it - a 
.drága jószágokat. A bajt az is fokozta, hoc 
a túlságosan elfoglalt törvényhatósági állat­
orvos időjében nem nyújthatott segít-eget. \ 
veszedelmes állatbetegség azóta megszán.

Járda, melyre költség sincs. Már 
említettük, hogy a Varga-és Posta-kert közt 
a lakosság járda építését kérte. A mérnöid 
hivatal költségvetése szerint a gyalogjáró 
3363 koronába kerül, azonban ennek az idei 
költségvetésben nincs fedezete. A tanacs a 
járdaépítést a jövő 1911. évi költségvetés 
terhére elrendelte és utasította a számv vő- 
séget, hogy annak fedezetéről gondoskodjék.

Elromlott gázvezeték. A nagyerdei 
Dobos-pavillon bérlője, Márkus Sándor foly - 
modott a városi tanácshoz, hozv a régi, 3C 
év előtt csinált gázvezetéket ujjal cserélje 
ki. mert az teljesen használhatatlan. Az uj 
vezetek körülbelül 1300 koronába kerül.

Az idei fősorozás
Debrecenben.

Március 31-től április 4-ig.
A Debrecenben tartandó idei fősoro- 

zásra mar megjelent a hatóság által kiadott 
bird tmeny. Eszerint az 1913. évi fősorozás 
a Debrecen városi sorozójárásra nézve 
Debrecenben március Sl-tól április 6d 
1-ig terjedő öt nap alatt t'og ' foganato­
síttatni.

Ezen njonc.iUitásra a törvény alapján 
az 1892-ik, Íb91-ik és 1890-ik évben szüle­
tett állitáskötelesek hivatnak fel.

Az ujoneallitásra felhívott áliitásköte 
lesek es a keresetképesség tekinteteból 
megvizsgálandó férfirokonok községek sze­
rint csoportosítva, a következő sorendben és 
az alábbi napokon tartoznak a sorozóbizott­
ság előtt megjelenni:

1913. ovi március hó 3J.-en : zz 1892. 
évben született I. korosztályú hadkötelesek 
J. sorsszáintól 210. sorsszámig.

1913. évi április hó l-én : az 1S92. 
évben született I. korosztálya hadkötelesek 
211. sorsszámtól végig.

1913. évi április hó 2-án : az 1891. 
évben született II. korosztályú hadkötelesek 
1. sorsszamtói 450. sorszámig.

1913. évi április hó 3-án: az 1891 
évben született II. korosztályú hadkötelesek 
dől. sorszámtól végig és az 1890. évben 
született III. korosztályú hadkö.elesek.

1913. évi április hu 4-én: azon idegen 
illetőségű hadkötelesek, kiknek illetékes so­
rozó járási tisztviselője varosunkban leendő 
soroztatását engedélyezte es állítási ivei ide 
megérkeztek.

A sorozóbizottság működését naponkint 
reggeli fel 8 órakor kezdi meg. A- állítás- 
kötelesek és a kereaetkópesség tekintetéből 
megvizsgálandó férfirokonok — amennyiben 
a személyes megjelenés a ól nincsenek fel­
mentve — idejekorán és tisztán kötelesek a 
sorozóbiaottsag előtt megjclgnni.
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A sorozásra vonatkozó hirdetmény kü-
• >nlcn már az aj vdderőíörvény alapján 
t: kibocsátva és az uj törvénynek minden 
dvezmenyét magában foglalja azokra 
ve, akiknek joguk van a póttartalókba

ló helyezésükül „■ r:.i.

Színház.
Neb ntsvirág helyett Sasfiók. Va-

F-irr ) estére a Ncbántsvirag cimü operetta 
v . műsorra tűzve, de a Borbély Lili he­
gysége folytán a Sasfiók került szinte. A 

Sasfiók rögtönzött előadása is afféle ncbánls- 
v mg. Nem igen lehet hozzászólni, mert 
sebtiben vettek elő a darabot. Egyedül csak 
Halassy Mariska mutatott be a címszerepben 
.bioigazolt alakítást, amely csak azért nem 
:v- nyes ülhetett kellőképen, mert alig volt 

eu svg. Ilyen üres nézőteret régen nem 
. .. d.'bruceni színházban. Ismételten

a: nvuir, hogy vsak a vendégszereplések 
•...m..,mik - egyébkor nagyon lanyha az ér-

:v. Es ez elég szomorú lehet a vá- 
v. minél kevesebb a közönség,

..! tuon kilátás nyílik a deficitre.
A fővárosi sajtó a debreceni szín­

ház válságáról. Mint már jeleztük, a fő­
városi sajtó is élénken foglalkozik a debre- 

i szinha: válságával. A , Világ* cimü lap 
szombati számában terjedelmes cikket közöl 
az ügyről, amelynek végső passzusa külö­
nösen érdekes s éppen ezért az alábbiakban 
reprodukáljuk is. »Beöthy visszalépésének 
kommentálása után ezeket Írja a .Világ*:

.Hogy mi fog ezután következni V 
Az: bajos megmondani, Debrecenben a 
szinigazgaiú-valasztások nem szoktak si­
mán lefolyni. Lehet, hogy Ditrói Mórt' 
ajánlattételre szólították föl. Vagy talán 
Békés Gyulához fordulnak, aki a maga 
művészi es anyagi garanciáival kész lehet 
nyomban is a város rendelkezésére állani. 
Es a városnak ez nagyon fontos. Hiszen 
ha a szinházvezetéá deficittel jár, azt a 
közvagyonból kell fedeznie. Az adózó pol­
gárság már is zug, amiért ilyen ösvényre 
csúszott le a színház ügye cs követeli a 
sürgős megoldást, amely megvédje min­
den esetleges és reánehezedő kártól*.

A város és közönségnek csakugyan 
eminens érdeke már a színház-kérdés gyors 
megoldása. Értesülésünk szerint a színház- 
bizottság csütörtökön vagy pénteken tart 
ülést.

A piros szinlapos szezon. A Zilahy
r gime exponensei disponálnak most is a 
írni-.or fei'.-: s igazan csodának kellett volna 
i <: n i, la mégis egy kis uj és egészséges
- -iiemet biriuk behozni a műsor megalla- 

imsuba. \ regi szerencsétlen kerékvágás- 
I n dó,.óg.ctik , debreceni színészet rccsc-

■ ek.ixt. Műit a múltban, most is — 
r ; tnn mar Debrecen város címere alatt 
l ' :uk a : előadások — a piros szinlapos 
d:.;..i okkal akarnak közönséget vonzani. Ha 
V.: Debrecen varos kulturális Ízlésének kon- 
x mal, am tessék, kultiválja a piros szinla­
pos darabokat; de az ellen egyenesen tilta­
kozunk, hogy ocsmányságokat ráerőszakolja­
nak a bérlőkre. A piros szinlapos darabokat 
tessék bórlotszünctben adatni, nézze meg, 
akinek tetszik, de neiu szabad bóvlatbon 
játszani, mer: akkor jobbára nagylcáuyos 
családok foglalják el a páholyokat, sőt a 
szinházi nézőtér nagyobb részét. Hiúba 
mondják és írják a szinlapra, hogy a bér­
lők visszaadhatják jegyeiket; a legutóbbi 
alkalommal is hiúba adták vissza, mórt a 
színháznál nem tudtak eladni. Joggal cl vár­
nát tehát a bvricközönség annyi tapintatot, 
hogy a piro: szinlapos estékkel nem őket 
örvend:,;:. X m-g a <zmhu< ketbulk-gCd

vezetősége, hanem báilotszünotben azokat, 
akiknek az ilyen léha szórakozások után 
csurog a nyáluk.

islerre Wolf hires francia két 
felvonásos vigjátóka, ,,A titok“ került 
tegnap bemutatóra az .Uranus“ újból pá­
ratlan, szép uj műsorában, mely az elit 
közönség legnagyobb tetszését vívta ki. E 
vígjátékon kívül még két remek sláger kép 
van műsoron : az egyik Henry Porten, a 
világhírű dán szépség”és utolérhetetlen nagy 
művésznő fényes alakításával, „Örök sötét­
ség“ cimü társadalmi dráma "2 részben, to­
vábbá a „Határőrök és csempészők harca* 
cimü szenzációs drama 2 részben, a mii- 
sort gadagitja „Borneo bajusza" cimü kedé­
lyes ' bohózat és a Szt.-Gotthard sorozat II. 
része, Rablótól—-Airolóig. Gyönyörű színe­
zésű úti ráz. Ez utóbbi képet Sztojanovits 
Boldizsár, a belgrádi nemzeti színház tagja, 
Debrecenbe menekül!" opera énekes kiséri 
gyönyörű dalaival. Sztojanovits Boldizsár a 
10 perces szünetben is énekel egy remek 
dalt. Tegnapi első felléptét óriási tetszés­
nyilvánítással fogadta a jelen volt elite 
közönség, minden énekszámát megtapsolták. 
Előadások este ti órától. Bemenet 0, 7, S
és 9 órakor. Rendes hGyárak. Bérlet, tiszt­
viselő és kcdvezméuyesáru trafikjegyek ma 
érvényesek. Holnap utoljára ez a miisor.

Ä Nyomorultak csütörtöki és 
pénteki előadásai iránt oly páratlan érdek­
lődés nyilvánult újból az Uranusbau, hogy 
a mindkét napi előadásokra felénél több 
jegy elfogyott vasárnap délután óta. Aján­
latos tehát mindazoknak, kik ezen előadás 
iránt érdeklődnek, számozott jegyek iránt 
mielőbb intézkedni, mert az előadások nap­
jain nem lesznek jegyek. Mindennap d. u. 
2-től elővételi pénztár vau az Uranusban. 
Előjegyzett jegyek is ugyanekkor kiválthatók.

Feltört nyaraló.
Elfogták a tettest
A Séta-kertben van a Hutflész Kázmér 

nyaralója. A villában természetesen most 
nem lakik künn senki, a csöndesség honol a 
bezárt szobákban.

A most elhagyatott nyári laknak azon­
ban váratlan látogatója akadt a napokban. 
Felfeszitette az ajtókat s erőszakkal hatolt 
be a szobákba, természetesen nem a legjobb 
szándékkal. Ott felkutatott, össze-vissza 
hányt mindent és egy csomó holmit magá­
hoz is vett. Miután összeszedte és elrakta 
mindazt, ami neki megtetszett, eltávozott. 
Nem nagyon lehetett megelégedve munkája 
sikerével, mert értékesebb tárgyakat nem 
talált ott. A villa-tulajdonos nem hagyott 
künn ilyesmiket.

A tett elkövetését senki sem vetto 
észre. Csak mikor már a betörő kényelme­
sen meglepett, akkor fedezte fel a dolgot a 
csősz. Persze nyomban értesítette róla a 
villutulajdonosat cs a rendőrséget. Megálla­
pították, hogy az elvitt holmik érteke na­
gyobb összeget nem tesz ki.

A kár tehát nem volt jelentékeny, de 
nagy részben az meg is került. A rendőrség 
megindított nyomozása ugyanis mihamarabb 
eredményre vezetett. A nyaraló betörőjét va­
sárnap éjszaka elfogták Ballal Sándor 24 
éves rovott múltú alak személyében. A 
Herskovics-féle, Ho:nokkert-utcai szállásadá­
son fülelték le. Nőm tagadhatott, mert a lo­
pott táigyak egv része nála volt még.

A veszedelmes egyént rögtön felügye­
let ala helyezte a rendőrség. Kihallgatása 
után pedig tegnap délelőtt átkisérték a kir. 
Ügyészséghez. Hullai Sándor már több ha­
sonló cselekményt követett el és huzamo­
sabb ideig iilt is érta.

Újdonságok.
* A Reform-társaság népgyülései.

A Reform-társaság a szociáldemokrata párt. 
tál együtt vasárnap délután három helyed 
rendezett nópgyülést az altalános választó­
jog és az ennek kivívása végett meginduló 
tömegsztrájk érdekében. A Kereskedelmi 
Alkalmazottak Maróthy György-utcán levő 
otthonában Ki rá Ív József, dr. Kéri Nándor, 
dr. Lukács Béla, Szatav Ferenc es Ilaud- 
ler Gyula; a Homokkertijén dr.. Szabó Fe­
renc, dr. bin,jó Béla, dr. Fiilöp Ödön és Pál 

, János; a Nyilustelepen dr. Juhász Nagy 
; Sándor és dr. Lo/'fcox i-.-s Vilmos beszéltek 
: mindenütt a polgárság cs munkásság több 

száz lőve menő tömege előtt.
* A főszolgabíró hirtelen halála. 

Derecskéi tudósításunk megrenditöon hirte­
len halálesetről ad hirt. Fz.entiványi László, 
a debreceni járás főszolgabivuju vasárnap 
este fél hat órakor szivszélhüdés következ­
tében hirtelen meghalt. A váratlan haláleset 
széles körben keltett részvétet.

* Szabad Iskola. Ma, kedden dél­
után 5 órakor tartja a Szabad Iskola a lel­
övi első nagyszabású zenei előadását az 
Arany-Bika dísztermében, amelyre a még 
fennmaradt páholyok dr. Vág Sándor tanur­
nái, a fémipari szakiskolában ma délelőtt 
9—10-ig cs délután 3—4-ig, továbbá aa 
előadás előtt is kaphatók. Különben az elő­
adás teljesen ingyenes. A kitörő általános 
nagy sztrájkra való tekintettel előre hozzuk 
tudomására az érdeklődőknek, hogy szerdán 
este ti órakor az Ipartestület dísztermében 
(Simonffy-utca 1. c., II. cm.) Haranghyf 
György fogja folytatni A fotográfia alkalma­
zása a tudományokban címmel megkezdett 
igazán rendkívül érdekes előadását, melynek 
vázlata a következő: A fényképezés a 
fizika, astronomia, ásványtan, geológia és pa­
leontológiában; továbbá a ballon fotográfia. 
Az előadás keretében több száz (100) szebb- 
nél-szebb vetitett kép lesz bemutatva. Csü­
törtökön pedig szintén az Ipartestület disz« 
termében ti órakor Bors Károly festőmű­
vész, fémipariskolai tanár tartja meg nagyi 
számú, gyönyörű, szines vetitett képek be­
mutatásával magas művészi színvonalon álló 
előadását: Iparmüvészet-iuividuális lakásbe« 
rendezés címmel.

* Táncvigalom a Csapó-kertben.
Várakozáson felül jól sikerült táncvigaloni 
folyt le a Csapó-kerti függetlenségi köt 
helyiségében. Igazán kedves, szép és nagy 
közönség g.yüit ott össze és mulatott a leg« 
jobb hangulatban. táncvigalmon jelen volt 
hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: id. Boldizsár Jánosné, Ary 
Károly né, Kozma Andráané, Tokai Istvánná, 
ifj. Boldizsár Jánosné, Jvoós Lajosáé, Püs* 
pök Istvánná, Veres Istvánná, Sárkány Pe­
temé, Szőllősi Gáborné, Sarkudi Istvánne, 
Rácz Józseínó, Kalmár Istvánná, Szendre, 
Iraréné, Nagy Istvánne, Győrösi Imrcné^ 
Tóth Sándorhe, Kozma Sandorné, Szán er 
Károlyné, Kozma E'erencné, id. Bodnár Jo* 
zsefné, Kardos Józsefné, Csincsér Andrásáé, 
Lévai Sándorné, Molnár Antalné, Hevesi 
Sándorné, Katona Gáborné, Kovács Sán­
dorné, Tőkési Jánosné« Nagv Lajosné, Kar­
dos Gáborné, Keresztúri Lajosné, Balogh 
Mikái.yné, Párkányi Györgyné, Pozsonyi Jó- 
zsefné, Kiss Bálintnc, Nagy Istvánná,_ Ma jer 
Jcnőnó Györössi Imróné, Gall Istvánne, Szi­
lágyi Istvánná, Erdélyi Fcrenczné. Oláh 
Andrásné.

Loányok: Sárkány Erzsiké, Veres Ju­
liska, Rácz nővérek, Tibai Rózsika, Mester 
Juliska. Horváth Rózsika, Kozma Esztike, 
Rózsa Zsuzsika, Száner Ilonka, Gyökös Esz­
tike, Bodnár Esztike, Kardos Rózsika, Csin­
csér nővérek, László Rózsika, Hevesi Er« 
zsike, Pikó Juliska, Katona Erzsiké, Kovács 
Lenke és Erzsiké, Tűkési Annuska, Papp 
Rózsika, Keresztúri Bözsikc, Balogh Margit, 
Nagy Margitka, Czina Esztike, Szilágyi Zsu­
zsika, Gulyás Rózsika, Ary Margitka, Tokai 
Erzsiké, Szcmlrei Mariska, Szollösi Katica, 
Tóth Mariska, Kopányi nővérek, Püspök Ju- 
Ir-ka* Boldizsár Erzsiké, Sárkány Mariska,



D15ÜrtűG4EM UJSAQíVld március 4 a

- Lopások. Fiilöp Rella Var-utca 10. 
e ,-ui .latti lakos lakásába vasárnap eato 
i-uercílen tvttcs besurrant s 60 korona ér­
te .1 t- h :r ne miit elemeit. Balogh Sándor,
;Jeák Ferencz-mca 9. sz. alatti lakos, gaz- | 
'i. rz egyik káveházban időzött 3 midón 
távozott” észrevette, hogy ezüst cigaretta- 
tarcaja eltűnt. Károsultak panaszt tettek a 
rcauv. - -12.

* Kuruc-estély. A Kossuth-dalkör 
tairuc-estély ót március 16-án, vasárnap dél- 
i. ra 5 órakor, az Arany Bika-szálloda dísz­
termében tartja meg a következő műsorral i 
1. Kuruc nóták. Jatsza Kiss Béla cs zene­
kara. 2. Költemények. Irta cs felolvassa 
Jánosi Zoltán rei. leikész, a Kossuth-dalkÖr 
választmányi tagja. 3. ,Fábián, Rákóci had- 
uagva*. (Melodráma.) Irta Farkas Imre, meg­
ír enesi tette Lányi Ernő. Előadja Vasa Jolán 
urnölzv. a Kiss Béla zenekarának kísérete

'.elicit. -L Kuruc dalok. Kúldy, Gyulától, a) 
Rakéei kesergő ; b) Balogh "Adárn nótája ;
.) Csínom Palkó. . . Énekli a Kossuth-daikör.

5. Kuruc ábránd. (Cinka Panna.) Hegedűn 
vadja Hajak Károly ur. 6. „Bujdosó Rá- 

..őúi", Szavalja Páncél Jenó ur. 7. Kuruc 
dalok. Énekli Borbély Lili, a debreceni va­
ron színház művésznője a Kiss Béla zene­
karának kísérete mellett. S. Kuruc toborzó. 
Táncolja Kormos Ferenc ur a Kiss Béla 
zenekarának kíséretével. 9. Ocskay szerenád. 
Tárogató-szóló. Jatsza Pech József ur. 10. 
Kuruc nóták. 11-ik József császár ideiéből, 
aj Te vagy a legény. . . b) Guny-dal. Énekli 
a Kossuth,-dalkör. ..lapító és pártoló tag­
sági igazolványoknak a pénztárnál felmuta- 
utása 2 családtagnak díjtalan belépésre jo­
gos::. Felülfizetésekct könyvtárunk es hang- 
’egycárupk gyarapítására köszönettel foga­
zunk és liirlapilag nyugtázunk. Műsor előre 
va.iható Antalfy József és Csáthy Ferenc 
urak könyvkereskedésében, az estély napján 
ű. a. 4 órától a pénztárnál.

* Uj villamos favágó Debrecen­
ben. A máv. debreceni műhely aíkalmazott- 
jniiak házépítő szövetkezete debreceni bej.
. ég a mav. mühe'y telepen uj villanyos 
:»vágót állított fel, hogy tagjainak a favágás 
cs tatuvarozusnál is segítségére legyen. Az 
uj íavagó tagjainak félölenkéut a fát fel- 
ureszcivo 3 "kor. 6U íillérert, fclfürészelve 
és felhasogatva 5 koronaérc szállítja haza, 
saját leólmozott kocsijain, A szövetkezet 
tagjai mav. tisztviselők és műhelyi alkal­
mazottak.

* Táncvigalom a Homok-kertben.
A homok-kerti ref. olvasó-kör a saját könyv­
tara javara igen sikerült, kabaréval össze­
kötőn táncmulatságot rendezett. Az est si­
kerét kiváltképen Fenyő Miklós es Hufna­
gel Rezső maganjelenetei emelték. A meg­
jelent hölgyek névsora a következő :

Asszonyok: Beruht Kálmanué, Matusek 
Gyulánc, Fogarasi Imréné, Bujdosó Ferencné, 
Patay Józsefbe, Kozma Lajosné, Sasváry 
Eereacné, Siskovits Kálmánná, Pál Imréné, 
kunos Imréné, Sipos Sándorné, .Csóka lm- 
tetté, Kovács Gáborné, Dank» Sándorné, 
Bognár Emilné, Gebauer Ferencné, Kenyeres 
Sándorné, Kerékgyártó Ferencné, Takács 
Károlyné, Sípos Istvanné, Véitesy Györgyne, 
Szabó Imréné, Totb Bamáné, Pávay Jánosné.

Leányok: Váezi Rózsika, Fpgarasy 
Ilonka, Tömöry Margitka, Orbán Juliska, 
Bujdosó Bözsi. Bujdosó Juliska, Erdúsy Ilon, 
Lrdusy Irma, Tál Esztike, Juhos Giziké, Tar 
Sárika, Komódi Mariska, Teiegdy Teriké, 
Futó Erzsiké, Dézsy nővérek, Habruska 
Mariska, Almasy Rózsika, Irhány Zsófika, 
Bernáth Juliska, Tóth nővérek, Vértesy 
Margitka, Sipos Juliska, Nuviczky nővérek, 
Albert Tériké, Szilágyi Ilonka.

* Két napi halottak. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentőitek 
h_c u debreceni al'l&mi anyakönyvi hivatalban:
^a.-s Ilona ref. lü hónapos, Majoros Sándor 
r.^katii. tis éves, Bészlcr József r. kath. 
67 eves, Kupferstehi Mór izr. 72 eves, Ma­
jor I-1vánné ref. 41 éves, Suba Erzsébet 
t'G. 12 hónapos. Km Ferenc ref. ref. 3 hó- 
pos, Szabó Gyula ref. *2! éves, özv. Sipos 
Istvánné irt'. 76 éves, Koniáüi Andrásné 
r 1. 28 eve*. Battik* M*i:w rét ti hónapos

* SuBunua G.andais. Kedves megle­
petést szerzett a.: Apollo-mozgó közönségé­
nek. Műsoron kivüii számnak bemutatta a 
legújabb S. Grandais vígjátékot a .Kalap- 
tűt*, ami a Gaumond filmgyár I -gsikcrül- 
tebb alkotása. A bájos vígjáték, ami csak c 
hét végén kerül bemutatóra Budapesten, 
meg két mpig: kedden, szerdán látható. ,A 
kalaptü* vígjáték másik főszereplője Perret 
ur, a leghíresebb francia bonvivan-szinész 
és még nevesebb rendező. Az Apolló mindig 
elsőnek fog hetenkint egy S. Gtandais-ké- 
pet 'bemutatni a debreceni közönségnek, aki 
máris rajongásig megszerette a fiatal mű­
vésznőt. A műsor többi számai szinten nagy­
hírű újdonságok.

* Felülitzetóselí. A máv. altiszti-kör 
által február 1-on rendezett táncmulatságon 
a következő feliUtizetések folytak be, amit 
az elnökség ezúton nyugtáz és köszönetét 
fejezi ki: Mihaloviis Jenő 30 K, Vhiarilc 
Béla itv. 20 K, br. Láng Lajos, Ottó Sán­
dor, dr. Rávi Nándor, Kócziáu Dezső, dr. 
Bruckner Ernő. Janovich Miklós, Horváth 
Janos 10—10 K. Mántly Bertalan, Gödör 
Sándor ti—6 K. Stefan László. Gehl György, 
Ottó Sándorné, Szentiványi Mihály, Fialka 
Miksa, Kranpz Károly 5—5 K. Han Dezső, 
Pogány Mihály, Gál Samu 4—4 K. Klapka 
András, Lakatos Vilmos, Tárnok Dezső 
3—3 K. Gombácsi Gyula, Juhász Gábor, 
Williger Aladár, Hatvani János, Skornyák 
Juliska, B. Nagy József, Rádai Józsefivé, 
Zöld István 2—:í K. Gombácsi József, Kiss 
Lajos, Gruber Jakab, Luezay Mihály, Ba­
lassa Gyula, Hegedűs Károlyné. Sziacsky 
József, Vedres István, Porkoláb József 1—1 
K. Bukovics István ü K.

* Modern reform fűzök minden ár 
cs kivitelben Schön Sándornál, Piac-utca 
14., Csapó-u. sarok".

* Nagy dolog a háború, ez a cime 
a most megjeleni Diplomata legújabb köte­
tének. kapható Antal fynal, Szent Anná­
it tea 13.

* Az Apolló mozgóban legközelebb: 
A trón zsámolyaiul. Dráma ■ > felvonásban. 
Másfél órát betöltő szenzációs újdonság.

* Frankit Lex. Három köt. (Bolti ár 
54 kor.) uj példány csak 24 kor. Harmathy- 
nái mig a készlet tart. Füvcszkert-u. 14.

* Nézze meg a Donogán és domossy 
feltűnést keltű kirakatait.

* Faun vígjáték és A trónkövetelő, 
Ibsentől, megjelentek Antalfy Józsefnél, 
Szent Anna-utca 13.

* Elektrotechnikai 61 villamos- 
szerelési pályája tanulók felvétetnek: 
Földvári elektrotechnikai gyaraba. Széchenyi* 
utca 55. sz.

Szabó Miklós
férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruházában

Det>reczen,Píac-a< 19. sz,
(az Alföldi tak. szemben)

a tavaszi idényre, a legújabb divatu saját ké- 
szitményii öltönyök, felöltök, gazdasági kabátok, 
különleges nadrág újdonságok már elkészültek s 
a legolcsóbb szabott árak mellett szerezhetők be.

Tessék kirakataimat megtekinteni, s meg­
győződés szerezhető az áruk finomságáról saz 
árak olcsóságáról.

Enyhén értesítem t. vevőimet, hogy a 
,,Verscny“-rulia áruház cimü fióküzletem meg­
szűnt s az onnan visszamaradt áruk rendkívül 
mérsékelt árban és pedig :

finom télikabátok már 26 koronától
,, felöltök n 2° M

,, öltönyük •>} 20 ff

Fiú öltönyök ff lő 11

,, felöltők 
árusítóinak cl.

jß 16 n

207
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Piac-utca 89. szám.
Külön méret utáni szabóság !

A választójog 
napirenden.

Az ellenzék bemegy 
a parlamentbe.

Tömegsztrájk előtt.
(Éjszakíú teJefoa-jeíenies i .1 kép 

viselőházban kitűzték napirendre a 
választójog tárgyalását.

A szövetkezett ellßnzck szombat 
óta folytatja tanácskozásai' annak 
megállapítása, végett, hogy minő maga­
tartást tanúsítsanak a válus.-rojog tár­
gyalásánál ? Arról beszéltek, hogy el- 

1 ientétek merültek volna fel a lGüöu- 
! bűző függetlenségi áramlatok kózott. 

Már meg van az egyöntetű eljárásra 
nézve a határozat és az ellenzék ma,

I kedden bemegy a parlamentbe és 
mindenképeu meghiúsít áru törekszik 
a munkapárti választójog tárgyalá­
sát. Ez ti határozat s a többi a tak­
tikai rész. A szociáldemokrata-párt 
hangsúlyozza, hogy a sztrájk kimon­
dásának jogával élni fog, de a sztrájk 
megkezdésének időpontját a körülmé­
nyektől teszik függővé.

A politikai eseményekről az alábbi 
híveket kaptuk:

Az ellenzék a parlamentben.
A szüveíkezstt ellenzék szombat óta 

folytatja tanácskozásait, hogy milyen maga­
tartást tanúsítson a kormány választójogi 

! javaslatával szemben. Ma este fél tiz órakoa 
értek vegeit a tanácskozások, amelynek as 
eredménye, hogy a szövetkezett ellen­
zék holnap bemegy a parlamentbe a 

: választói javaslat tárgyalására.
Az értekezlet után gróf Appovyi AD 

i bort igy nyilatkozott:
— Azt határoztuk, hogy holnap meg* 

jelenünk a parlamentben és megaka« 
dúlvozzuk a válaszú javaslat tárgya­
lását.

A munkapárt értekezlete.
A nemzeti munkapárt ma este értekez­

letet tartott, amelyen, a választójogi javas- 
lattal foglalkoztak. Érdekesebb momentum 
csupán a Hegedűs Lóránt felszólalása \oI"., 
aki kijelentette, hogy a pártból nem lep 
ki, de ha nem engedik meggyőződései kor­
látlanul kifejezésre juttatni, lemond a man­
dátumról.

A esoosiáldemokrata párt 
a töroegBztrajkrol.

A szociáldemokrata part a fclnivru.t 
hírekkel szemben kijelenti cs puolikaija a 
következőket:

A pártgyüics a vezetőségre bízta a 
sztrájk progiamálásat. A vezetőség ezzel a 
jogúval és kötelességével adott pillanat­
ban élni fog, de az időpont megvalaszta- 
sabau nem fogja mugai vezettetni attól, 
hogy a kormány a katonai készültség 
vagy egyes lapok mikoi/a várjak a sztrájk 
kitörését, lunem egyedül attól, hogy mi­
lyen pillanatot tart a sztrájk megkezdé­
sére alkalmasnak.

Intézkedések a sztrájk idejére.
A főváros teljesen meg vau szállva ka­

tonasággá!. A helyőrség 16,000 emberből áll 
s emellett van meg a fuvarosba vezényelve^ 
1800 gyalog- és 400 lovas csendöv. A rendi 
őrség toljoa létszámban állandóan készen­
létben van. A rendőrségen a tükapituuy hi­
vatala mellett szobákat a katonai készült­
ség parancsnokai számára rendezték be. 
Holnan reged akár megkezdődik a sztrájk



..I; korra, akár nem, a bad:;őr- széjjfelosztják 
a varosban. A villamosokon is fehér kar- 
szallagos katonák c's r-.-n lórua lesznek.

Az egyetemi ifjúság tüntetése.
Az egyetemi ifjúság ma délután tün­

tetést rendezett az alta'anos választójog 
mellett. Fő des G za egyetemi tanár, or- 
száguylllesi képviselő a szövetkezett ellen­
zék tagja vezetéke alatt. Az ifjuiág a Kos­
suth nótát énekelve, elvonult Földes Géza 
szobája előtt s azután éljenezte a függet­
lenségi érzelmű tanart.

Gyáriparosok óa a sztrájk.
A Gyáriparosok országos szövetsége ki­

mondotta, hogy semmiféle megtorló intézke- 
déseuet nem tesz azon munkások ellen, 
akik a tömegsztrájkbaa résztvesznek, legye- 
nvk azok szervezettek, vagy szervezetlenek.

Az első áldozat.
Az utcára kivezényelt lovascsendörök 

közül egyiknek a lova megbokrosodott s 
száguldani kezdett. A csendőr kiesett a nye­
regből s a kövezetre zuhant. Mindkét lába 
eltör1. A Rókus kórházba szállitoltak. Lázári 
.vagy Legányi József a neve. Ö a mozgalmas 
.idők első aldozaía.

Kilépőn a munkapártból.
Szacellary György országgyűlési kép­

viselő levelet intézett Khuen-Ifedurváry Ka­
roly gróllnz, amelyben bejelenti, hogy ki­
lép a munkapártból. Sz:u:olláryról már ré­
gen tudjak, hogy kilépési szándékúi vaunak.

Mikorra várható 
a tömegsztrájk.

Teljes bizonysággal még nem lehet 
tudni, hogy mikor veszi kezdetét a tömeg- 
sztrájk? A szociáldemokrata part vezetősége, 
mint kijelentette, megvárja erre nézve az 
alkalmas pillanatot. A fővárosban azt hi­
szik, hogy a sztrájk kedden délben fog 
megkezdődni.

Inzultus
a munkapártban.

Támaűás
Ríámethy károly ellen,

„Ez a választói jogért".
— Esti telefon jelentés. —

Tegnap esto szokatlan incidens 
történt a nemzeti munkapárt körhe­
lyiségében. Kevéssel 6 óra után meg­
jelent a helyiség elötermében két 
egyszerű öltözeti!, vidékies kinézésű, 
embor és Némethy Károly belügyi 
államtitkárt, a választói bizottság so­
kat emlegetett elnökét keresték. Egyik 
libériás szolgához fordultak:

— Kérem, Némethy Károly nagy­
ságos urat, a pécsi képviselőt ke­
ressük !

— Mit akarnak tőle ? volt a gya­
nakodó kérdés.

— A kerületéből jöttünk, levelet 
hoztunk neki, de beszelni is szeret­
nénk vele, mondották.

A szolga megnyugtatva a jövevé­
nyek célja leiül, kihívta Némethy 
Károly államtitkárt, ki, mikor kisvár­
tatva kilépett a folyosóra a két ide­
genhez, az egyik egy levelet nyújtott 
út neki. Mig az államtitkár a levelet 
felbontotta, a másik hirtelen a szá­
jából — az államtitkár szemei közé 
spriccelt valamit. Némethy maró fáj-
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dalmat érzett és feljajdull. A folya­
dék, amivel az inzultus törtem, 
menthol-szesz vök, ami erősen egette 

! az államtitkár szemét. A két idegen 
I nagygyorsan kiugrott az ajtón és ha- 
! nyathomlok rohantak le a lépcsőn. A 
I szolgák hallották ugyan az államtit­
kár jajkiáltását, do az érkező kép­
viselők kubaijainak elhelyezésével 
voltak elfoglalva cs mire megértették, 
hogy miről van szó, a két kellemet­
len látogató lent járt a lépcsőn.

A ház udvarán azonban detektí­
vek voltak elhelyezve. Ezeknek le­
kiáltottak fentröl:

— Fogjátok cl azt a két embert!
így aztán hurokra került mind a 

két idegen. Aki az inzultust elkövette, 
Székely István szobafestő segéd, mü- 

i veit munkás ember, négy gimnáziumot 
végzett. Társa Som Dezső töltény- 
gyári munkás. Mindkettőt bevitték a 
főkapitányságra.

Kiderült, hogy a bontókban, me­
lyet az államtitkárnak átnyújtottak, 
egy levélpapír volt, ezzel a felírással 1 

Ez a választói jogérik
Állítólag fönt a munkapárti he­

lyiségben még azt is odamondták 
Némethy Károlyuak, hogy bosszút 
akartak állani azokért a munkásokért, 
akiket megfosztottak a szavazati jog­
tól és hogy hiába detektív sereg, 
cseiidörség, katonaság, ők kifognak 

: mindenen, mindenkin és végrehajtják 
azt, amit akarnak még bent a munka­
párti körben is.

Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy 
a rendőrségen a két munkást rögtön 
kihallgatták és nyomban el is ítélték 
őket kihágás címén 100—100 korona 
pénzbüntetésre, behajthatatlanság ese­
tén öt-öt napi elzárásra, azután elbo- 
csájtották őket.

A Debrecent 
első takarékpénztár 

közgyűlése.
A Debreceni első takarékpénztár 67-ik 

évi rendes közgyűlése f. hó 2-án délelőtt 
olyt le a Kereskcdö-Tarsulat tanácstermében. 

A közgyűlést a takarékpénztár elnöke, 
Szent Királyi Tivadar ipar- és kereske­
delmi kamarai elnök vezette. Előterjesztet­
vén az igazgatóság múlt évi jelentősét, azt 
a közgyűlés általánosságában egyhangúlag 
elfogadta. Márton Imre részvényes a jelen­
tés azon pontjavai foglalkozott, amelyben az 
erdő-üzletek „lebonyolításáról számol be az 
igazgatóság. Ö volt az — úgymond — aki a 
mű t közgyűlésen ezen ügyek mielőbbi ren­
dezését kívánatosnak tartotta a most, mi­
után közelebbi meggyőződés alapján is bi­
zonyságot szerzett afelől, hogy a íölszóla- 
lás következtében vállalt kötelezettségének 
az igazgatóság teljes mértékben eleget tett, 
indítványozza, bogy a közgyűlés az igazga­
tóságnak műit évi eredményes működéséért 
köszönetét mondjon és bizalmat szavazzon. 
Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag ma­
gáévá tévén, az igazgatóság összes javasla­
tait elfogadta s a felmentvenyt megadta.

A felügyelő-bizottság mandátuma lejár­
ván, a régi S tag újból megválasztatott. 
Ezek Bárdos Géza, dr. Czeglédy Mihály, 
Fleischmann Mór, Grüner Tivadar, Licht­
schein Dezső, May Andor, Szabó Sándor és 
Weszter István.

Ezek után a közgyűlés a beterjesztett 
alapszabály- és nyugdijazabály-módositáso- 

I kát változatlanul elfogadta.
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Az 1912. évi 1,125.816 kor. 11 f-ból t 
tartalékok dotálása után osztalékra 000,009 
kor., vagyis minden részvényre 00 koron-x 
kifizetése rendeltetvén el. A 8-dik számú 
szelvények 1913. március hó 3-tól kezdve 
Debrecenben a Debreceni első takarékpénz­
tár pénztáránál, Budapesten ' a Pesti hazai 
első takarékpénztárnál váltatlak be.

A midőn fentiekben referálunk a Dcb. 
rcczeni első takarékpénztár múlt évi műkö­
désének eredményéről s a közgyűlés lefo­
lyásáról, általános .közgazdasági szempont­
ból mi is örömmel emeljük ki azon tevé­
kenységet, amelyet varosunk ezen hatalmas 
pénzintézete piacunkon — a hitelellátás 
terén — az elmúlt évben kifejtett. Köztudo­
mású, hogy a háborús készülődéséi;, a kül­
földi töke zárkózottsága és egyéb gazdasági 
okok már jó idő óta erős zavarokat idéztek 
elő országunk minden vidéken. Debrecen 
piaca is kemény megpróbaltatasoknak voit 
cs van ma is kitéve, úgy, hogy egy-egy vi­
dék nagyobb tőkével rendelkező pénzinté­
zete éppen íiycu időkben tudja bizonyságát 
adni annak, hogy hivatását képes betölteni s 
ha igen, ezen képességét akarja is érvényc- 
siteni. A Debreceni első takarékpénztár az 
elmúlt súlyos viszonyok között ezen maga­
sabb crtékü feladatának valóban megfelelt s 
hogy piacunkon a pénzszűke nagyobb rom­
lásokat nem idézett elő, ebből a mentési 
munkából a Debreceni első takarékpénztár 
legjobban kivette részét.

A régi Közgazdasági bankkal történt 
egyesülés a Pesti hazai első takarékpénztár 
egyesülettel létesített bensőbb viszony tálán 
a legjobb időben jött piacunk segítségére 
es ha a Debreceni első takarékpénztár ál­
dásos mii ködösétől itt megemlékezünk, ez a 
szerényhaugu megemlékezés magában hordja 
az intézet igazgatóságával szemben érzett 
elismerésünket is.

Porrá égett 
négy munkás.

Végzetes szerencsétlenség.
Siófok, marc. 3.

Végzetes szerencsétlenség történt a 
Dclivasut mentén levő Sezana állomáson, a 
mely Dívákká es Nabrézinu közt van. No- 
govccz József, Gyarmati Janos, Koszinak 
Mátyás, Patalka Mátyás es Neumann György 
vasúti munkások befejezvén napi munkáju­
kat, fáradtan pihenni tértek a vasúti állo­
mástól jó messze levő es a munkások ré­
szére föntartott menedékházba. Melyen alud­
tak, midón a baz égni kezdett.

Az alvók nem vettek cszre a vesze­
delmet és csak Neumann ébredt föl nagy 
fádalmakra, mert már súlyosan összeégett 
és futva menekült a házból. A többi iä 
utána fölébredt, do a füsttől nem tudták 
megtalálni a kijárást és porráégtek, 
Ekkorra már észrevették a tüzet és segítség 
érkezett, de a négy munkás bennégett és a 
ház földig elhamvadt.

Neumannt súlyos égett sebektől boritva: 
eszméletlen állapotban találták meg az utón 
és még nem sikerült eszméletre kelteni. 
Életben maradásához alig van ren.ény. A 
négy munkás eltemetéséről a hatóság gon­
doskodott, hátrahagyott családjaikról pedig 
a Délivasut-társaság gondoskodik.

n. hatóság megindította a vizsgálatot, 
hogy a szerencsétlenségért kit terhel a 
felelősség. Minden jel arra vall, hogy » 
munkások pipájából kipattant szikra gyúj­
totta föl a szalmát, melyen aludtak.
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Csődalatti kiárusítás.
Mint a vagyonbukott Rose Dezső 

ékszerész csődtömegének gondnoka köz­
hírré teszem, hogy a közadós üzlethe­
lyiségében lévő s a Csődleltár I. részé­
nek 1—464. tételszámai alatt elsorolt 
áruk és berendezési tárgyak f. hó 6-tól 
kezdődőleg Debreczenben a Piac-utca 
32. szám alatt levő üzlethelyiségben ki- 
árusítás utján fognak értékesíttetni.

Dr. Bay András
tömeggondnok.

írógép stb.

bármilyen célra.

Eladd vivőfelszerelés
fegyvertáblával!

Eladó kitűnő karban levő X. Modellü YOST 
Írógép, melynek ára: 600 korona, most 300 ko­
ronáért megkapható!

Továbbá egy 4 méter hosszú irodai asztal 
30 korona.

Nagy fegyvertábla, kardokkal vívó felszere­
lésekkel, 2 vontcsövű pisztolylyal, helyszűke miatt 
eladó, vsak 50 korona. Mindennek utolsó ára van 
megszabva.

A Csapó-utca 13. számú hasban, a kapu 
alatti 2 szobás helyiség havi 40 koronáért kiadó 
bármi célra.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos 
irodája. Csapó-utca 34. iJ3i

Újdonság! Újdonság!,
Kistemplom-bazár
Rózsánál

Van szerencsém értesíteni at. hölgy- 
közönséget, hogy a tavaszi bevásárlásról 
a mai napon visszaérkeztünk 6000 drb

legújabb tavaszi kabáttal
és costümökkél, úgyszintén bakfis, leány 
kabátokkal, gyermek costümökkél s 
gyermek kabátokkal.

Legújabb blousok 5 pongyolák, 
berlini modellek. 128

Úgyszintén a legújabb tavaszi

selyem kalapok
driási választékban!

Szőlősgazdák
Äki szelőjét újra akarja telepíteni. Aki 
exölSoltvásiy* akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cintó

Mapoa-Vásárhely, 134
Dr. Qocae Dániel-ntoa, 39. sxám,

űrlet 1

Szolid,
szabott
áraki

:: Tavaszi ::
: idényre ::
Legelegánsabb, divatos

férfi-, fii- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

Balázs lenő
férfi, fiú és gyermek-ruha áruházában szerelhető e
Debreczen, Piac-utca 61. szám,

Közgazdasági Bank mellen.

Magyei telefon ó- 2«. az,
Mérték után megrendelt ruhák kiváló y,t>rdda! rövid 
idő alatt elkészíttetnek. Vidéki ’-«u-.-endvlv 

gyorsan és pontosan elintúzritoek.

jjj§

Br Üzlet áthelyezés. S
BLÍffftÜt GTÜM

épület-, üvegezésl-, képkeretezésl vállalata
szives tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy a megyeház­
zal szemben levő (Piac-utca 69.) 1801. év óta fennálló vállalatát 
>' március havában tetemesen megnagyobbítva >.

Piac-utca 89. sz. (saját házába)
Royal szállodával szembe

helyezi át.
Fent említett Blattner-félc üzlethelyiség (Piac-u. 69.) megnagyobbítva kb. 28 

méter hosszúra, 5 méter utcai frontiak pincékkel, 1913. év május 1 -töl kiadó. Értekezhetni 
Ullmann Salamon cégnél, Piac-n. 81. cs Blattner Gyula cégnél, Piac-u. lií). és 89.

„Bizalom“ Temetkezési Intézet Ktstemplombazár. Telefon 846. Éjjel 306.
í-sö osztályú temetés, díszített sima fakoporsó és hozzávaló kellékek, 

két lovas gyászkocsival 50 korona.
Il-dik osztályú temetés, ércáilásu fakoporsó és hozzávaló kellékckTkét 

lovas gyászkocsival 80 korona.
III- dik osztályú temetés, bársonyos koporsó cs hozzávaló kellékek, két 

lovas gyászkocsival 120 korona.
IV- sJik osztályú temetés, érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas 

üveges gyászkocsival 200 korona.
V- ik osztályú temetés, díszes érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 

lovas bárok gyászkocsival 300 korona.
VI- dík osztályú temetés, sareofág érckoporső és hozzávaló kellékek, négy 

lovas üveges disz bárok gyászkocsival 400 korona.
Díszítések és behúzásokat díjtalanul eszközlünk. Művirág koszorúkat 70 fillértől 

kezdve gyári árban számítjuk. — Elvünk pontosság és kegyeletteljes kiszolgálás.
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Gyerünk Glück Edéhez
mert ott minden 10 pár cipp után, ha nem ia egyedül,
tehát bármely rokona vagy ösmerősc vásárolja is teljesen
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és

uridivat újdonságok nagyválasztékban.

ingyen kap egy pár czipöt

Glück Ede
Debrecxeni első takarék uj palotájában, 2 Ni'

5
*8 ?
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APRÓ HIRDETÉSEK!
TeóekoxddfaoÉarfj a bMclls

Level ax i*.
Csinos,

intelligens nő tartós ba­
rátságát keresi úri ember. 
1 eveteket kiadóba ,.g*r-
z ih“ iű.igére kerek. 14Ül

Fiatal
fess j.*i barátságát koré- 
iont. Levelek . U. 1." ki­
adóin vutslbs S napon V- -
lük  1780

Mályva
•,5c'•ige:« levél taa a k 
a \ioo . atalúan. b

Ego
1- ic'.o k.adóban \ au. 14-1

ÍL Hí kát.

F.lef;ansa«t
b :or, >zott r-toba k - 
mii. 1 inra bős-útra 9. ló. i
- Egy
fiatal r V ház . <•*: otonínek
fiiúlko- iL , vigékro i= el-
m-g'. :velot k L-rek ház-
vezetői, jeligére . Lúrn-m
je-cziu. 1-119

K i £ 4o
4 szobi s udvari lakás 5
lóra va ló istálló > ab Mik-
los-u: .1 1. 1406

S3 obafestóst
jután;"t au vállal raszter 
Gyrgy ’ fc-td. J-akis» 
Faragó-t ten f*. Tanulók 
liretósf I l felvétetnek 1307

Stili inba jar atu
bútorozol t szoba azonnal
kiadó, T . BáUut-u. 2. 

1360
: Kiadó

vagy öroj . ár n eladó 150 
kaiasztrál is hol i tugo.s- 
bir'ok a Hajúubi;:-. mié- 
uvi határt ián. — az állo­
mástól la kilométer. Bíl- 
mazujvarotshoz 1U kilo­
méter. kő-lV- A birto!:on 
gazdasági ípuletek van­
nak, ugyan ott 10b szekér 
szalma, lut»- szekér tízek 
eladó. Értekezhetni Deb­
receni iiuzdá k Bankjában.

1330
El i .dó

a Kossuth uUia 11. szám 
alatt a záiogh.tz helyiség 
egy nagy leró ci, 3 ki;l In 
szobával, Vgy;tuolt eladó 
két úiz:yentc/ pén-. cg 
érték székről,; . -• csinos 
pudli bervnd ..ti . továbbá 
ólvácy berendezés, Érte­
kezhet ai h 11 i ruccai Gaz­
dák Bankjában. - 1831

Kiadó
ÜBigv kertben leíró két 
íold termő szóló gpimul- 
!s '»sei és egyszobás lá­
tással. — Knete-«ihatni 
Nvomvatú-u. 7. 1328

Kiadó
Vár-utca S. alait öt szo­
bás utcai lakd: május 1-re.

1324
Festéke«

hordók igen elosew kap­
hatók. Értekezhetni a ki- 
adóhivatalban. _ b

Házi
ebéd koszt olcsó és íz­
letes bont étkezésre kap­
ható. Cun a kiadóhiva­
tal ban.

Kiadó
két szoba., utcai lukás 
május l ro, Szappauos-u. 

_____ _____ __ 1473
Bútorok

legolcsóbban kaphatók, 
havi részle tűzetésre is. 
Weiai Gyula asztalos és
kárpitosnál, Széouonyi-u. 
19. Minden kúrpitos mun­
kát felválj il. " tu

zíajdttbószdnnenyoei.
forgalmas rőfus, confectió 
üzlet átadó. 130/
"" Kiadó
4 szobás utcai lakás mel­
lékhelyiséggel Nyomtató- 
utca 12. sz. 1301

Takarmanyrépa
mázsája 1.30 fillérével kap- 

I ható Biró Pálnál, miko- 
I pírcsi útfélen eső kert- 
; gazdaságában. __12M

/..obere.
lucerna es réparnsgiak 

1 i.lcsón beíz»re.-be-''k ■
I Fehn . sok üzletében Deák 
j i 01CI.--UÓ a ll._____«:'3

Öv
j szobás udvari luki? Kos*
I suth-utca ‘„T ken hasz­

nálattal május i •; •: vagy 
. augusztus 1-re kiadó. Ér- 

takezb-Ani Kardos László 
i Kossuth-ut'.'si üzletében.

CT
Kiadó

I x agy eladó gyártelep tel- 
jcscL1 fo!322: vivő modern 
gépekkel eg- ,t:. asztalos 
vagy hason szakma ju 

gyártelepnek különösen 
nlkalmas. — Értekezhetni 
Fa- és érckovorsógyár. 
Hómokkert. 36

Ki SEÓp
A és tartós ei- 

. fff pót éhnjt
Jsr rS venni vagy

rttjjpi rendelni az
bitaiommal 

keresse felFalusi Károly 
polgári ts katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. .1

Kárpitos
munkákat jutányosán, 
maU'ácúk liissilését há- 

- raknál készítem. — Oláh 
András, Gsapjó-u. 38. 1474

Király
kávéi mégis a lóid ebbak 
krrinafc-* vwró előtt pör­
kölve, D »»résen, Dögén- 
ieíd-tér 11. 31

Ka
jó élesztővel süt, jó ke­
nyeret kap, kérjen min­
den üzletben ..Viktoria“ 
elosztót, mert ez elismeri 
kitűnő púk élesztő. Fő­
lerakat Király fűszer üz­
let -bon, V'égonfold-tér 11. 
Telefon 206. Minden csó­
rni: gat házhoz szállít. 2o

Vendéglősök
6« hentesek figyelmébe 
ajánlja l .iádonféld J. .'enő 
ívsz őrnagy kereslte dő va­
lódi ezegedi édec nemes 
ée rizsi paprika kulór.le- 
cc - 'égc.l, valamiat saját 
őrlésű fűszer uagyraktá- 
rit. Nagyobb vételnél ár- 
eniiedmócyt nyújtok. 27

........’«öi..............
ruhákat a legelegánsab- 
big kt szilek. — Bogdán 
r>óz‘i. Fz-alkai S. 1475

Fehérnemű.
gombi, uh V,urast el*

Teleki utca
14 öli

Ee idei
színház idényre két első­
rendű támlásszék átadó. 
Cím a kiadóhivatalban.

1334
Fttssertizlet

I nagy forgalmú, lózs kir.
j herceg és Kápolnási-utca 
! sarkon berendezéssel azon 
. nal ki idő. Értekezhetni 
i Fcrencz J-,ut 17!c. 1 10.3

Kié. do
május 1 -őre vendéglő, évi

■ 16000 K forgalom. X erei
Dániel, H,-Dorog 1103

1,3 any ks.
és fiú ruha varrást elvál­
lal dirck! g. rmeksue*

■ varrónő. Házakhoz is ci*
I megy. T'őterSa 75. I I

KBP8»l0t.

es
fogd 4,k. 
szám.

Kiadó
három szobás utcai lakás

villanyvilágítással, to- 
vábbu üzlethelyiség és 
pékség. Méiinsz-ter és 
Fzagléd-u.'sarok. I rtokez- 
heiui Be bőn Sándor kéz. 
t.yiii uzl-itobry. 1463

Banktisztviselők
legtlsmonguM városi pénz
intő. élnél uagyjövcdelpju
örfckcs állást nyerhet, ki 
minden tekintetben kifo* 
gás'skin' léáu.iTokonömat 
nőül vesz . Fim kiadóban.

____   14vii
József

kir. herccg-uf' a 5. sz. ogy 
nagy utcai bútorozott 

szoba, osctbg iiodii.sk 
azonnal kiad". 1330

Keresek
egy szobás lakúit 
lékhelyistggel, n: ! 
udvarán 2-3 lóra

figyeSmébe ! 
Víz,vezeték i tervek és 
költségvetések leiül - 
vizsgálat mérsékelt dí­
jazás mellett elvállalja 

okleveles mérnök.

SZälläliMl
ad mindennemű vízve­
zetéki és csatornázási 

ügyben.
yuszár Károly

néhai Huszár Károly 
volt nagykereskedő fai 

Vár-utca 7. 182

Aranyat.
ezüstöt, -élcg:-'dulát ve«.: 
Steiner Mihály, Csapó 27. 
keres,’.tépúí/t. ______ 43

Órás
tanuló fel Telelik Neuhau- 
s .-r Károly pályaórás üz­
letében, Fiac-u. öl. szám.

1256

m el­
vnek 
való

istálló is van, lehetőleg a 
Péterit» vígén. Értesítést 
p kiadóhivatal továbbit.

1 170
Fiatal

íüszcrkercakedö segéd 
azonnali bei pésro állást 
korcs X’endég-u. 7o. 1 ' 1G

Ügyes
csinos képzott varrólá­
nyok fel ve leinek Hatni á- 
gyinál. 1431

Ügyes *
deta,listái kecelünk azon­
nali belépésre. Deutsch 
Hatvan-u. 14711

Tizenöt
húszezer koronát jövedel­
mező iparvállalat társat, 
vagy vevőt keros. Kicse­
rélt megfelelő bérházra 
vagy földbirtokra. < im a 
kiadóhivatalban. b

Ügyes
kézi és tanuló lány ok fél­
ve totr. -k A órahám I rzsé- 
bet náikalan üzletébe, — 
K tth-u. "1 7. 1 462

Molnár
kis családit, azouuaii belé­
pésre felvételik. Erzsébet 
mainm, Hajdútylmsvu, u

Elveszett
febr. 28-úü egy arany 
Urostii a Miklós-utcáíól 
Péteríia-utciig. A becsü­
letes megtaláló illő juta­
lomban részesül, Cim ki­
adóhivatalban. 1 í 52

Cipész
kézimuiikáa hétszámos 

felvétetik. Teleti-a1 58. 
Orosznál. 1489

Takarítónő
könyvvel felvétetik Fe- 
rencz J.-ut 17 c. 1494

Gyakorlott
alj varró és faouló lányok 
fölvétetnek. Szoboszl&y M. 
Cserepes. 3. TI

Mérlegképes
könyvelő délutáni mun­
kára kerestetik. írásbeli 
ajánlatok Korona go: ke­
it very varban keretnek.

1459
Kenyérügynök

óvadékkal felvétetik Ko­
rona kenyérgyárban. -- 
Bethlcn-utca 23. 1486

X’ebórucniü
varrodába egy gyakorlott 
gépmur.kás lány azonnal 
felvétetik. Vgyanott tanuló 
lányok is felvételnek. - 
Kossuth-u. kereszt épülőt, 

T2

Eé®dss.

Bocskey kertben lev fi — 
Geigcr-féle szöUőb<il 6 ka- 
tacztrális hóin 800 négy­
szögöles parcellákban is 
kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Értekezhetni 
a Dobreczeni Kölcsönös 
Segélyző Fg-ylolbeu (Kos­
suth-u. 8. 1340

Nagyobb
mennyiségű igen szép 
nádam von eladó Felvi­
lágosítást ad Fiilöp Her­
man, H.-Szoboszló. 1323

Sürgősen
eladó mahagóni szalon 
garnitúra tükörrel, szilfa 
hálószoba, angol garnitúra 
iróasztailál. Hatvan-utca 
16. Szántónál. 1317

Eladó
Nyílt utca 112 számú jól 
jövedelmező húz 1200

Fűszerára
berendezés, kirakat ős 
ajtórollők eladók. Bocs- 
kaitér 1 sz. 86

Eladó
gázmotor, Hlotve stl- 
vógátmotor 16 lóerős, 

világhír d ,,Hille“ 
gyártmány, kliUnö ál- 
l.'vpotbanüsetnne.gfyob- 
bitás miatt azonnal 
eladó. A gép üzemben 
is megtekinthető. Épí­
tőipari és Eomezáru- 
gyár B. T, Külső-vá­
sártér 16—17. 34

Homokkert
Bujdosó-utca 12. számú 
szép úri híz eladó. 1471

Kék
fiatal világos pej lő, egy 
teljesen jókurban lévő hin- 
lóval és két rendbeli ló­
szerszámmal olr.de., Érte­
kezhetni Békés Emilnél, 
Vörösmarty-u, 1. Telefon 
211. _____ ___ 1173

Tízezer
háromszáz koronás 

váltókövetelés 76 szá­
zalék értékben részle­
tekre 1k eladó. Sz. L. 
Meszena 20. 147.3

Szőnyeg-
eladó. igen 'szép nagy. 
alig használt, iutáttyus 
árért és egy zöld utókéit 
dívány, lfgymalom 8.

__ _____  1477
Eladók

ajtók, ablakok, redónyök, 
bútorok, bolti berendezé­
sek Széchcnvi-utca 50.

1343

»I kenj

Mxkepórost
útfélen 302. tanya, 6 hold 
földdel pHdó. ____  1367

Biztos
1 megélhetési) kis

191 a m á rciug. 4

1 Apró Wr de lének dija dóré] 
I fizetendő. Vidéki* tpri ! 
hirdetések dija levélj«, i
lyekben le bekötheti, j

üzlet azonnal 
a kiadóban.

fűszer- 
eladó. Cim 

1483

Két
világos uj szekrény o-lO 
koronáért eladó. Csillag.u 
73- .___________ U76

Tisztviselőtelepen
300 négyszögöl föld el­
adó. Cim kiadóban. 1462

iíllil
^telefonáljon 558

£ász!ő Zsiomoni
állatorvosi rendelójék» 

RáUóoy-nic» 3 szim. isis

Értesítem 
cipész és

az igen 
csizmadia

a mai kor

tisztelt
urakat,

megfelelő
igényének

készítő műhelyt megnyitottam 
Tisztelettel

181 Baros-u. v. Hatvan-u. 'Mu

IV Lajos iiiiKsi iioíájátói, [sapó-u. 34

Egy csoda szép, bájos modern 
ház és mégis végtelen olcsó! Aki 
házat akar venni, nézze jnsg 

legelőször is az

figárdi-u.9,sz,házal,
F.z aztán iga.-Hfi ery medern úri ház. Van 

istálló is az udvarban. Marom lakas. Az utcai 3 
szobás, fürdőszoba, előszoba cs mindjén egyébb 
mellékhajyiséggel. Van aztán egy 2 szobás és egy 
I szobás lakás, mosdház, kocsiszín, sertésól, füle- 
gória, kamarák, baromfi udvar, óllal ellátva, jó vízi! 
szivó-tiyomó kút, gumi tömlővel felszerelve udvar 
locsoláshoz. Minden-minden. Pincék stb. stb. A 
tulajdonos nem lakik a háznál. Mindössze 28 ezer 
koronára van feladva. Villanyvilágítás, 230

Fürdő bérlet
Rihaimcgye Barátid község határában, 3 

vasúti állomástól 15 perc távolságra fekvő

gyógyfürdő, vendéglői joggal
és 24 kát. hold területtel f. évi raárc. IB-ík 
napján, f. évi május hó 1-től kcidödőleg 5 
egymásután következő évre a helyszínen tar­
tandó nyilvános árverés utján 235

haszonbérbe adatik.
Részletes árverési feltételek Karaos Imre 

földcsi lakosnál (001. Iisz.) megtekinthetők.
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